
           保護者アンケート（令和 3 年度） 

  

＜実施方法＞ 

  去る 3月 14日、全保護者にアンケート用紙を渡し、当園の評価をしていただいたもの。 

             （回答 78 人＝①22 人、②9 人、③13 人、④12 人、⑤22 人） 

                             ＊①0，1歳児、②2 歳児、③3歳児、④4歳児、⑤5歳児 

 

＜アンケート結果＞ 

    A;よくできている。 B;できている。 C;ほとんどできていない。 

 

１，子どもは、こども園に行くのを楽しみにしている。 

  A 53（①14、②6、③6、④7、⑤20）  B 23（①8、②2、③6、④5、⑤2） 

  C 2（②1、③1）  

 

２，友だちと一緒に遊んだり、友達の遊びに刺激を受けたりして、共に過ごすことの楽し

さを味わっている。 

   A 69（①19、②8、③10、④11、⑤21） B 9（①3、②1、③３、④1、⑤1）  

 

３，自ら遊びを作り出す楽しさを味わい、こども園生活を楽しんでいる。 

    A 65（①16、②8、③10、④11、⑤20） B 12（①5、②0、③3、④2、⑤2） 

  C 1（②1）  

 

４，クラスの中で、幼児一人一人が大切にされている。 

A 60（①17、②6、③9、④8、⑤20）  B 18（①5、②3、③4、④4、⑤2） 

  

５，子どもはしっかり体を動かし、体力が向上したり、たくましさが育ったりしてきて 

いる。 

 A 70（①21、②8、③10、④10、⑤21）  B 6（②2、③2、④2、⑤1） 

  C 1（③1） 

 

６，生命を尊重する心や自然を大切にする気持ちが育つような取り組みがされている。 

A 56（①15、②5、③7、④11、⑤18）  B 22（①7、②4、③6、④1、⑤4） 

 

７，こども園は、一人一人の園児の育ちを保護者に伝えている。 

 A 49（①18、②6、③6、④7、⑤12）  B 26（①4、②3、③6、④4、⑤9） 

    C 3（③1、④1、⑤1） 



８，教育保育方針や教育保育のねらいは、幼児や家庭・地域の実態にあったものだと思う。 

   A 48（①15、②8、③7、④6、⑤12)   B 30（①7、②1、③6、④6、⑤10） 

 

 

＜保護者の意見（原文のまま）＞ 

 （5 歳児） 

   ・先生方は、子どもたちを丁寧にみて関わって下さり、子どもも日々楽しく通園して

いました。ありがとうございました。 

   ・こども園に行くことをとても楽しみに過ごせていることが何よりも嬉しく、そのよ 

うな気持ちで過ごせるように先生方が安心安全な場を作って下さっているのだなと

思います。 

・朝、登園時バタバタする中でも、子どもにも親にもよく声をかけて下さり、そのや

りとりからも、先生方が子どもたちを見ようとしている姿勢が伝わってきます。いつ

もありがとうございます。 

・男の子なので喧嘩など色々なトラブルもあると思っていましたが、いちご組で少し

あったくらいで、大きくなるにつれて全くなく、30 人皆仲良しさんだと嬉しく思い

ました。子ども 1 人 1 人に対してちゃんと向き合って話をして下さり、ありがとう

ございました。 

・コロナのため、先生たちと夕方に子どものことで話をする機会が減ってしまい、普

段の子どもたちの様子をタイムリーに聞けないのが残念です。先生たちと話せる（面

談とかではなく）時間があれば嬉しいです。  

・子どもたちのことをよく見ていただいて、どの先生も「○○くん！」とお話しして

くださるので、いつも安心して登園しています。 

・コロナの影響で先生方との交流が難しくなったが、園は良くしてくれていると思い

ます。 

・コロナ流行により、先生方も対応に追われ、大変なご苦労だったと想像しますが、

保護者への連絡や対応に不安を感じることがありました。（他の保護者からも同様の

話を聞きました。） 

・コロナ関係で休園になったときに、小学校との対応の違いを感じました。自分の子

どもが濃厚接触者の対象になっているのかな？など、お知らせまでに時間がかかっ

ていたので、「もう少し時間がかかります」など、間(あいだ）のお知らせがあったら

有難かったです。 

・蝶々の成長などの過程を実際に見て、感動を受けているわが子の思いが嬉しかった。 

・仕方ないことかもしれませんが、飼育生物（特に虫）の福祉に力を入れてほしいで

す。何日もエサがない。適切な飼育方法でないものは、見ていて命の扱いが粗末にな

っているように見えます。 



・他のクラスですが、先生がマスクを外していたり、鼻まで隠れていなかったり、 

時々見受けられます。 

・雨が多く降ったときの園の横にある溝が心配です。改善は難しいのかなと思いつつ

安全面も気になります。 

 

 

 （4 歳児） 

   ・園児それぞれにあった関わりをしてくれていると感じる。 

   ・相談などにすぐに対応して下さり、安心感も得られた。話の中で、子どもの変化に

よく気づいて、見守ることもされているので、関わり方などすごく勉強になった。い

つもありがとうございます。 

   ・コロナ禍になり、この 2年くらい、先生と保護者の連絡が出来ていない。お迎えも

玄関での受け渡しなので、先生とのコミュニケーションが取れていない。 

   ・駐車場の軽四の処に、大きい普通車がよく止まっているので、停めにくいし出にく

いときがある。 

 

 （3 歳児） 

   ・安心して預けることが出来ています。とても感謝しています。 

   ・園児に対し先生が少ないので、大変そう。 

   ・子どものマスク着用が義務化されていないので嬉しい。 

   ・いつも名前を呼んでもらって、笑顔で迎え入れてもらって嬉しいです。 

   ・設問 1 を B にしているのは、園の保育に要因がある訳では全くありません。「コロ

ナの影響で長期の休みがあったことにより自宅で過ごす習慣が抜けていないため」

というのが要因だと思います。登園した日はいつも「楽しかった！」と帰ってきます。

子どもの大きな成長も感じられ、先生方の関わり方や保育内容もいつも素晴らしい

と思い、感謝でいっぱいです。いつも丁寧な対応をありがとうございます。 

   ・掲示板で、その日したことを毎日知ることができ、とても嬉しいです。 

   ・コロナで大変な中、先生方には大変お世話になっており、本当にありがとうござい

ます。 

   ・項目 1 に関しては、子どもの特性もあり、なかなか思うように朝、登園することが

出来ない日もありますが、おおむね楽しく通っています。楽しめないというか、不安

に感じることの一つとして、室内で過ごす際に「座って遊んでいないと注意される」

という点があるようです。自分は細心の注意を払って意識しているようで、そのこと

がプレッシャーになっているようです。（友だちが注意されているのを見ると、次は

自分かも••と不安になるとのこと） けがをさせないように、という園の方針も理解

しつつ、感情面では安心できないこともあるようです。 



   ・コロナ禍での保育のため制限等があるのは承知の上ですが、同クラスの保護者の顔

や子どもの顔すら分かりかねているのが現状です。参観日もないので、普段の保育風

景を見れず、掲示されているものだけでは、自分の子どもがどんな風に作ったのか、

どんな風に遊んでいるのか等もほとんど分りません。できれば、動画やホームページ、

写真やお帳面を活用するなどして、もう少し発信してほしいです。 

   ・コロナ禍で先生方と交流する機会がないので、園での様子がなかなか伝わりにくい

状況ですが、例えば排泄の失敗があったとき、怪我をしてしまったときなど、日常と

違ったことがあれば、その時の状況について帳面で伝えるようにしていただきたい

です。 

 

 

 （2 歳児） 

   ・今まで、こども園に行きたくないと言ったことがないくらい、毎日登園することを

楽しみにしています。それくらい子どもにとってより良い場所であり、居心地のいい

所なんだと思います。それを作って下さる先生方には、とても感謝しています。なか

なか参観日等が出来ない中、子どもの日々の様子が見えないのは少し寂しいですが、

その分、連絡帳や帰り際に細かく教えて下さり、ありがとうございます。 

   ・先生方には、いつも温かく見守って頂いていると実感しています。子どもの成長に

も、親と同じように気付き、園での成長も沢山伝えてくださるので、安心しています。

いつもありがとうございます。 

   ・コロナ禍にも係わらず、運動会など出来る範囲で企画して下さり、ありがとうござ

います。当分コロナもまだ続くと思いますが、参観日などは難しい日々が続くと思い

ますので、リモートなどで参観日が出来ると嬉しいです。 

   ・コロナ禍でイベントなどがないので、日頃の様子（食事や歌を歌うなど）を動画で

見れたらいいなと思います。 

   ・担任の先生以外でも、いつも笑顔で挨拶をしてくれて嬉しく思います。いろんな先

生が子どもの名前を呼んでくれるし、入園前の下の子の名前も覚えてくれているの

で「すごいな！」と思います。 

   ・よく見て下さり、出来るようになったこと、面白かった出来事をよく教えて下さる

ので、園で楽しんでいること、成長していることがよく分かります。 箸の持ち方、

トイレトレーニングなど、園で積極的にやって下さるので、とても助かっています。

挨拶も上手に出来るようになりました。感謝しかありません。いつもありがとうござ

います。 

    

（０，1歳児） 

  ・いつもありがとうございます。 



  ・いつも明るく、温かく関わったり、見守ったりして下さり、毎日感謝しています。あ

りがとうございます。 

  ・いつも良くしていただき、子どもの成長を見守って頂いて、本当にありがとうござい

ます。まだまだコロナ感染者が多く、引き続き感染リスクを避けていただくようお願い

します。 

  ・先生同士が、仲がいい印象があります。 職場の環境がいいことは、子どもたちにも

伝わると思うので、安心しています。 

  ・コロナのため様子が分かりにくいこともあり、（多くの設問を）B にしましたが、多

分 A だろうなとは思っています。時々泣くことがあり、心配な反面、自宅では出来な

い体験や遊びをさせてもらい、本人も楽しんでいるんだろうなと有難く思っています。 

  コロナ禍という情勢でたくさんの児童が大変な中、いつもありがとうございます。 

  ・まだ行き始めてそんなに経たないので、参観日などで実際のいつもの様子が見れてな

く、どんな風に過ごしているのか分からない部分もあるのですが、先生たちがよく教え

て下さり、安心してお願いできています。 本心を言えば、来年度は参観日を少しでも

してもらえると嬉しいです。 

  ・集団行動が苦手で、落ち着きのない子ですが、子どもが慣れるまでゆっくり向き合っ

て見ていただき、日々楽しそうに園に行く姿を見て、先生方には感謝しかありません。 

  コロナで色々と活動が制限される中、大変でしょうが、これからもよろしくお願いしま

す。あと私事ですが、送りしか園で関わる時間がなく、娘のお友達の名前や親御さん等

全く知りません。来期は、もう少し関わる時間が増えるといいなと思っています。 

  ・市に合わせているとは思いますが、弁当の必要な日が多いので、（仕事もあり）もう

少し減ると助かります。 

  ・こども園の様子をもっと知りたいです。（友だちとどんな風に遊んだりしているの

か・・） 

  ・ズボンが前後逆だったり、オムツがねじれていることが多くあるので、帰る時しっか

りと確認してほしい。 


